

# 山西省长治市潞城区 油葵花海美如画 生态经济两相宜



资料图片

油葵花海美如画,生态经济两相宜。在山西省长治市潞城区潞华街道山底村向东100米处的田地里,昔日不起眼的山坡地摇身一变,成为金灿灿的千亩油葵种植基地,怡人风景在吸引游客纷至沓来“打卡”的同时,也成为当地百姓争先奔赴的发展“钱”景。

走进油葵地,放眼望去,金灿灿的油葵与蓝天白云、绿色田

野相映生辉,绘就出一幅色彩明丽的油彩画。

油葵作为我国四大油料作物之一,含油量多、出油率高、油品质好。为打造兼具风景与“钱”景的农旅融合产业集群,潞城区委、区政府高位谋划,相关部门协调推进,引进山西中银农业科技产业园发展有限公司,通过流转潞华街道山底村、五里后村、三官阁社区、瓦窑头社区四个村

(社区)土地,为潞城“量身打造”了“油葵+油菜”轮作模式。山西中银农业科技产业园发展有限公司负责人李如猛介绍说:“我们通过了解,先从油料着手,在潞城种植了1000亩油葵,油葵从2024年5月1日播种,生长周期为100天左右,之后还能种植油菜,经济效益可观。

五月播种,九月收割,来年三月油菜丰收,季节轮换中,“一地双收”成为现实,不仅美化了乡村环境,更以其经济价值和生态效益,为老百姓带来了实实在在的收益。据了解,每亩地可产油葵、油菜共计400公斤,收益在1000元左右。随后该公司还将成立加工部门,最终形成从种植到加工到农业旅游的完整产业布局。

花若金盘、叶如蒲扇,摇曳生姿的油葵在扮靓乡村“颜值”的同时,更是潞城区致力于调整农业产业结构、探索发展农旅一体化产业集群的生动实践。近年来,潞城区积极引导农业领域头部企业,因地制宜开发冬闲田,扩种油葵、油菜等经济作物,避免土地季节性摆荒,实现一地多用,为乡村旅游增添新亮点,为百姓增收开辟新路径,让乡村振兴的成果惠及每一片土地、每一个村庄。

(焦亚森)

## 太原电务段职工： 助力娃娃鱼回归自然



资料图片

近日,太原铁路局太原电务段寿阳车间芦家庄信号工区传来佳讯,该工区工长李海鹏在日常巡检中意外发现并成功救助了一条国家二级保护动物——娃娃鱼,赢得了寿阳县林业局的高度赞扬。

李海鹏在潇河芦家庄段巡检时,敏锐地注意到了一条长约70公分、重约6-7斤的娃娃鱼。他深知这一发现的重要性,立即上报情况,并迅速与寿阳县林业局取得联系。林业局迅速响应,组织专业人员前往现场进行救援。

经过专业人员的仔细检查与照料,确认这条娃娃鱼健康状况良好,未受任何伤害。随后,在大家的共同努力下,娃娃鱼被安全运至适宜的水域进行放生,重新回归自然的怀抱。

此次成功救助娃娃鱼,不仅展现了太原电务段职工对野生动物保护的高度责任感和使命感,也体现了人与自然和谐共生的美好愿景。寿阳县林业局对李海鹏及其团队的善举表示衷心感谢,并呼吁社会各界共同关注野生动物保护,为构建生态文明社会贡献力量。

太原电务段表示,将继续加强职工生态环保教育,鼓励更多职工参与到野生动物保护和生态环境建设中来,共同守护我们的绿水青山。

(卫奎狮)

## 山西临汾乘警高芙晖： 带病坚守岗位 助旅客找回遗失财物



资料图片

近日,临汾铁路公安处收到一封来自山西省永济市的感谢信,信中字里行间洋溢着对乘警高芙晖的深深感激。这封感谢信背后,是一位普通乘警在岗位上默默奉献、守护旅客平安的感人故事。

4月23日,梁女士夫妇在乘坐K604次列车前往北京的途中,不慎遗失了装有重要证件和3000元现金的黑色小挎包。接警后,临汾铁路公安处乘警高芙晖迅速行动,一边安抚焦急的旅客,一边细致排查。尽管自己正发着高烧,体温高达39.1摄氏度,但高芙晖警官依然坚持工作,通过走访车厢、调取监控等手段,最终帮助梁女士找回了遗失的财物。

高芙晖,这位54岁的老乘警,是临汾乘警支队的一级警长,值乘的K604/603次列车往返于北京与运城之间,全程1700里,停靠22个车站,运行时间长达34小时。面对这样一趟“重点旅客列车”,高芙晖以“精致、细致、极致”的工作态度,将其变成了“平安车”。他常说:“只要踏实肯干就没有困难。”

在十多年的乘警生涯中,高芙晖始终坚守岗位,兢兢业业,恪尽职守。无论是节假日的客流高峰,还是突发的治安事件,他都能迅速应对,有效维护车厢秩序。他的敬业精神和专业素养赢得了同事和旅客的一致好评。

此次带病坚守岗位,助旅客找回遗失财物的行为,更是高芙晖警官职业精神的生动体现。他用自己的实际行动诠释了“人民公安为人民”的深刻内涵,展现了铁路公安的良好形象。我们相信,在像高芙晖这样的优秀乘警的守护下,广大旅客的出行将更加安全、更加放心。

(卫奎狮)

## 山西省和顺县喂马乡组织开展 “扎根基层·振兴有我”优秀年轻干部主题演讲比赛

近日,山西省和顺县喂马乡组织开展“扎根基层·振兴有我”优秀年轻干部主题演讲比赛。乡党委班子成员、各村党组织书记、益德煤业职工参加活动。

比赛分预赛和决赛两个环节。预赛环节,16名年轻干部依

次登台,结合岗位职责和亲身经历,谈收获、讲感悟、话成长。决赛环节,10名选手动情讲述了个人在工作中的所见所闻、所思所想,一段段鲜活的故事、一个个生动的人物,映射出喂马乡在学习运用“千万工程”经验,推动乡村全

面振兴中取得的成绩,充分展现了喂马乡年轻干部积极进取、奋发向上的精神状态。

经过激烈角逐,比赛决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖4名。

(赵伟 赵慧 田姣姣)

## 山西垣曲：机械化种植为农业生产蓄势赋能



眼下正是夏播时节,连日来,山西省垣曲县华峰乡积极开展大豆播种工作,各村通过科技手段助力田间作业,为粮食作物增收保驾护航。

目前,全乡320亩大豆播种工作全面结束。下一步,华峰乡将紧盯粮食安全这根主线,围绕“农业增效农民增收”目标,狠抓农业科技措施推广运用,采用机

械化播种、无人机喷药以及机械化收割等科技化农业手段,以现代科技助力农业生产提质增效,为现代农业高质量发展蓄势赋能。

司三旺 摄